

О Р Г А Н  
Орского городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 234

30 ноября 1949 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

## КОММЮНИКЕ о Совещании Информационного бюро коммунистических партий

Во второй половине ноября в Венгрии состоялось Совещание Информационного бюро в составе представителей Коммунистической партии Болгарии — т.т. В. Червенкова, В. Попотова; Румынской рабочей партии — т.т. Г. Георгиу — Деж, И. Кишиневского, А. Могнорощ; Венгерской партии трудящихся — т.т. М. Ракоши, Э. Гэрс, И. Реван, Я. Кадара; Польской Объединенной рабочей партии — т.т. Я. Бермана, А. Завадского; Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — т.т. М. Суслова, П. Юдин; Французской Коммунистической партии — т.т. Ж. Дюкло, Э. Фажона, Ж. Коньо; Коммунистической партии Чехословакии — т.т. Р. Сланского, Ш. Баштованского, Л. Копрживы, Б. Геминдера и Итальянской Коммунистической партии — т.т. Тольятти, Э. Д'Онофрио, А. Чикалини.

На Совещании были заслушаны доклады: т. М. Суслова — «Защита мира и борьба с поджигателями войны»; т. П. Тольятти «Единство рабочего класса и задачи коммунистических и рабочих партий» и т. Г. Георгиу — Деж «Югославская компартия во власти убийц и шпионов».

Обменявшиеся мнениями по заслушанным докладам, участники Совещания полностью согласовали свои взгляды и единодушно пришли соответствующие резолюции.

## Захита мира и борьба с поджигателями войны

### Резолюция Информационного бюро

Представители компартии Болгарии, Румынской рабочей партии, Венгерской партии трудящихся, Польской обединенной рабочей партии, Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), Французской коммунистической партии, Итальянской коммунистической партии и коммунистической партии Чехословакии, обсудив вопрос о защите мира и борьбе с поджигателями войны, пришли к единодушному соглашению о следующих выводах.

События последних двух лет полностью подтвердили правильность анализа международной обстановки, данного первым Совещанием Информационного бюро коммунистических и рабочих партий в сентябре 1947 года.

За этот период еще яснее и резче выились две линии в мировой по-

путят серьезное расширение и укрепление антиимпериалистического и демократического лагеря.

В то же время империалистический и антидемократический лагерь слабеет. Успехи сил демократии и социализма, пазревающий экономический кризис, дальнейшее обострение общего кризиса капиталистической системы, обострение внешних и внутренних противоречий этой системы — свидетельствуют о параллельном ослаблении империализма.

Изменение в соотношении сил на международной арене пользу лагеря мира и демократии вызывает бесподобную злобу и ярость среди империалистических поджигателей войны. Англо-американские империалисты рассчитывают путем войны изменить ход исторического развития, разрушив тем самым и антифа-

15 лет тому назад, 1 декабря 1934 года, пуля подлого наймита троцкистско-бухаринской банды остановила пламенное сердце Сергея Мироновича Кирова. Несгибаемый пролетарский революционер, друг и соратник великого Сталина, верный сын русского народа, обаятельный человек, Киров всю свою яркую жизнь отдал делу трудящихся, делу коммунизма, делу освобождения человечества от ига капитала.

Сергей Миронович Киров (Богстриков) родился в маленьком городке Уржуме (бывшей Вятской губернии) в 1886 году. Потряс в детстве отца и мать, он рано познал всю горечь нужды и бесприданничества. Страдания простого народа глубоко волновали его. Принесли и несправедливость царского строя вызвали горячий протест.

С ранних юношеских лет он поддерживал связи с политическими ссыльными, знакомился с революционной литературой. В 1904 году, окончив Казанско-механико-техническое училище, Киров переехал на работу в Томск и здесь в том же году вступил в ряды большевистской партии. С тех пор вся жизнь Сергея Мироновича связана с партией, с борьбой за победу пролетарской революции.

В 1905 году были напечатаны его первые революционные листовки. Тогда же он принимал участие в вооруженных выступлениях рабочих и студентов. Его избрали членом Томского комитета партии. Девятнадцатилетним юношей он стал во главе томских большевиков.

В эти же годы Киров подвергался первым полицейским преследованиям за революционную деятельность. В 1905—1906 годах, находясь в изоляции,

## Пламенный борец за коммунизм



бухаринцев. Он сплотил ленинградских большевиков вокруг Центрального Комитета партии, вокруг товарища Сталина.

Семимильными шагами двинулся вперед ленинградская промышленность, исключительных успехов добились сельское хозяйство области. Рабочие и колхозники, инженеры и изобретатели, деятели науки, искусства, школы и науки видели в Кирове своего верного друга и руководителя.

По его инициативе советские люди начали разработку неисчерпаемых богатств Кольского полуострова. Осуществляя идею товарища Сталина, Сергей Миронович принял деятельное участие в строительстве Беломорско-Балтийского канала.

С. М. Киров глубоко вникал во все вопросы производства, горячо поддерживал всякое новое начинание в области науки и техники, заботился о накоплении средств, боролся за непрерывный рост производительности труда, за проведение жесткого режима экономики.

Высокообразованный марксист-ленинец, Сергей Миронович придавал исключительное значение теоретическому воспитанию кадров. «Марксизм-ленинизм, — говорил он в одном из своих последних выступлений, — это действительно настоящая и единственная наука, которая учит трудающихся побеждать своих врагов».

Он жестоко выменивал тех работников, которые не находят времени для политического образования, для чтения книг. Он требовал «так наладить нашу работу, чтобы каждый из нас находил время и для газеты, и для книги, и для изучения ленинизма, и для повышения своего культурного уровня».

Глубоко любил Киров товарища Сталина. Он вдохновенно и страстью

# Защита мира и борьба с поджигателями войны

Резолюция Информационного бюро

Представители компартии Болгарии, Румынской рабочей партии, Венгерской партии трудящихся, Польской об'единенной рабочей партии, Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), Французской коммунистической партии, Итальянской коммунистической партии и коммунистической партии Чехословакии, обсудив вопрос о защите мира и борьбе с поджигателями войны, пришли к единодушному соглашению о следующих выводах.

События последних двух лет полностью подтвердили правильность анализа международной обстановки, данного первым Советещанием Информационного бюро коммунистических и рабочих партий в сентябре 1947 года.

З этот период еще яснее и резче выявились две линии в мировой политике — линия демократического, антиимпериалистического лагеря, возглавляемого СССР, лагеря, ведущего настойчивую и последовательную борьбу за мир между народами за демократию, и линия империалистического, антидемократического лагеря, возглавляемого правящими кругами США, лагеря, имеющего своей основной целью насилиственное установление англо-американского мирового господства, завоевание чужих стран и народов, разгром демократии и развязывание новой войны. При этом агрессивность империалистического лагеря продолжает усиливаться. Правящие круги Соединенных Штатов Америки и Англии открыто ведут политику агрессии и подготовки новой войны.

В борьбе против лагеря империализма и войны выросли и окрепли силы мира, демократии и социализма. Дальнейший рост могущества Советского Союза, политическое и экономическое укрепление стран народной демократии и вступление их на путь строительства социализма, историческая победа китайской народной революции над об'единенными силами внутренней реакции и американского империализма, создание Германской демократической республики, укрепление коммунистических партий и рост демократического движения в капиталистических странах, огромный размах движения сторонников мира — все это знаменует серьезное расширение и укрепление антиимпериалистического и демократического лагеря.

С ранних юношеских лет он поддерживал связи с политическими эмигрантами, знакомился с революционной литературой.

В то же время империалистический и антидемократический лагерь слабеет. Успехи сил демократии и социализма, назревающий экономический кризис, дальнейшее обострение общего кризиса капиталистической системы, обострение внешних и внутренних противоречий этой системы — свидетельствуют о нарастающем ослаблении империализма.

Изменение в соотношении сил на международной арене в пользу лагеря мира и демократии вызывает белую злобу и ярость среди империалистических поджигателей войны. Англо-американские империалисты рассчитывают путем войны изменить ход исторического развития, разрешить свои внешние и внутренние противоречия и трудности, укрепить позиции монополистического капитала и завоевать мировое господство. Чувствуя, что время работает против них, империалисты в лихорадочной спешке склоняют разные блоки и союзы реакционных сил для реализации своих агрессивных планов.

Подготовка новой войны служит всем политикам англо-американского империалистического блока. Она находит свое выражение в срыве мирового регулирования отношений с Германией и Японией, в завершении расчленения Германии, в превращении западных зон Германии и оккупированной американскими войсками Японии в заповедники фашизма, реваншизма и пландарии для осуществления агрессивных планов этого блока. Этой политике служат кавальный план Маршалла, его непосредственное продолжение — Западный союз и Северо-атлантический военный блок, направленные против всех миролюбивых народов, безудержная гонка вооружений в Соединенных Штатах и западно-европейских странах, раздувание военных бюджетов и расширение сети американских военных баз. Эта политика находит также свое выражение в отказе англо-американского блока от запрещения атомного оружия, несмотря на крушение легенд об американской

развеялась всю горечь нужды и беспрасия. Страдания простого народа глубоко волновали его. Принц и несправедливость царского строя вызывали горячий протест.

С ранних юношеских лет он поддерживал связи с политическими эмигрантами, знакомился с революционной



литературой. В 1904 году, окончив Казанское механико-техническое училище, Киров переехал на работу в Томск и здесь в том же году вступил в ряды большевистской партии. С тех пор вся жизнь Сергея Мироновича связана с партией, с борьбой за победу пролетарской революции.

В 1905 году были напечатаны его первые революционные листовки. Тогда же он принимал участие в вооруженных выступлениях рабочих и студентов. Его избрали членом Томского комитета партии. Девятнадцатилетним юношей он стал во главе томских большевиков.

В эти же годы Киров подвергался первым полицейским преследованиям за революционную деятельность, разрешить свою внешнюю и внутреннюю противоречия и трудности, укрепить позиции монополистического капитала и завоевать мировое господство. Чувствуя, что время работает против них, империалисты в лихорадочной спешке склоняют разные блоки и союзы реакционных сил для реализации своих агрессивных планов.

Во Владикавказе Сергей Миронович стал создавать большевистскую организацию, вел пропагандистскую работу. Здесь он печатал свои статьи в местной газете «Терек» за подписью «С. Киров». Этот литературный псевдоним стал новой фамилией Сергея Мироновича, под которой он известен миллионам людей.

Большая Октябрьская социалистическая революция застала Кирова в Петрограде, куда он приехал в качестве депутата на II съезд Советов от трудящихся Владикавказа и Кавказа.

В годы гражданской войны Сергей Миронович целиком отдал себя борьбе с контрреволюцией на Северном Кавказе и в Астрахани. В начале 1919 года Киров стал во главе обо-

## В Уржуме

В домике, где родился и провел свои детские и юношеские годы Сергей Миронович Киров, сейчас находится музей. Его ежегодно посещают тысячи трудящихся. Здесь можно встретить людей, приехавших с далекого Севера, из Средней Азии, из самых различных областей и республик нашей необъятной Родины. За время существования домика-музея в нем побывало более ста тысяч посетителей.

В этом году музей пополнился рядом новых экспонатов. Среди них — аттестат об оконча-

строительстве Беломорско-Балтийского канала.

С М. Киров глубоко вникал во все вопросы производства, горячо поддерживал всякое новое начинание в области науки и техники, заботился о накоплении средств, боролся за непрерывный рост производительности труда, за проведение жесткого режима экономики.

Высокообразованный марксист-ленинец, Сергей Миронович придавал исключительное значение теоретическому воспитанию кадров. «Марксизм-ленинизм», — говорил он в одном из своих последних выступлений, — это действительно настоящая и единственная наука, которая учит труда,ящихся побеждать своих врагов.

Он жестоко высмеивал тех работников, которые не находят времени для политического образования, для чтения книг. Он требовал «так наладить нашу работу, чтобы каждый из нас находил время и для газеты, и для книги, и для изучения ленинизма, и для повышения своего культурного уровня».

Глубоко любил Киров товарища Сталина. Он вдохновенно и страстно говорил о гениальном организаторе гигантских побед советского народа, «За последние годы, — говорил Сергей Миронович, — с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, ложуха, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина».

Пламенной борьбе за коммунизм отдал всю свою славную жизнь Сергей Миронович Киров. Дело, за которое он боролся, живет и развивается. Оно в твердых руках нашего героя-ического многомилионного народа, руководимого великим Сталиным.

Сergeem Kostrikovym (S. M. Kirovym) Казанского механико-технического училища, фотодокументы — С. М. Киров среди учащихся Уржумского городского училища, С. М. Киров на митинге в Астрахани и другие.

Бывшем городском училище, ныне семилетней школе, сохранилась парты, за которой занимался Сережа Костриков. Почетное право сидеть за этой партой по традиции получают ученики-отличники.

# Защита мира и борьба с поджигателями войны

## Резолюция Информационного бюро

### Окончание

атомной монополии, и во всяком разжигании военной истерии. Этой политикой определяется вся линия англо-американского блока в Организации Объединенных Наций, направленная в подрыв ООН и превращение ее в орудие американских монополий.

Политика развязывания империалистами новой войны нашла свое выражение также в усилении в будапештском процессе Рафка — Бранкова заговора, который был организован англо-американскими кругами против стран народной демократии и Советского Союза с помощью фашистской националистической клики Тито, ставшей агентурой международной империалистической реакции.

Политика подготовки новой войны назначает для народных масс капиталистических стран беспрерывный рост непосильного налогового бремени, рост нищеты трудящихся масс наряду с баснословным ростом сверхприбылей монополий, нажимающихся на гонке вооружений. Назревающий экономический кризис несет трудящимся капиталистических стран еще большую нищету, безработицу и голод, страх перед завтрашним днем. Вместе с тем, политика подготовки войны связана с беспрерывными посягательствами правящих империалистических кругов на элементарные жизненные права и демократические свободы народных масс, с усиливением реакции во всех областях общественной, политической и идеологической жизни, с применением фашистских методов расправы по отношению к прогрессивным и демократическим силам народов. Этими мерами империалистическая буржуазия пытается подготовить тыл для разбойничьей войны.

Таким образом, подобно фашистским агрессорам англо-американский блок ведет подготовку новой войны во всем направлениях: военно-стратегических мероприятий, политического давления и шантажа, экономической экспансии и закабаления народов, идеологического одурманивания масс и усиления реакции.

Заправилы американского империализма строят свои планы развязывания новой мировой войны и за-

жения сторонников мира. Это движение, объединяющее в своих рядах более 600 миллионов человек, ширится и растет, охватывая все страны мира и вовлекая в свои ряды все новых борцов против угрозы войны. Движение сторонников мира является наглядным показателем того, что народные массы берут дело защиты мира в собственные руки, демонстрируя свою непреклонную волю отстоять дело мира и предотвратить войну.

Однако было бы ошибочно и вредно для дела мира недооценивать опасность новой войны, подготовляемой империалистическими державами во главе с Соединенными Штатами Америки и Англией.

Огромный рост сил «лагеря демократии и социализма» не должен вызывать в рядах подданных борцов за мир никакой самоуспокоенности. Было бы глубоким, непростительным заблуждением считать, что угроза войны якобы уменьшилась. Исторический опыт учит, что чем безнадежнее дело империалистической реакции, тем больше она неистовствует, тем больше возрастает опасность военных авантюрок.

Только величайшая бдительность народов, их твердая решимость всеми силами и средствами активно бороться за мир приведут к кручу преступных замыслов поджигателей новой войны.

В обстановке усиливающейся угрозы новой войны на коммунистические и рабочие партии ложится великкая историческая ответственность. Борьба за прочный и длительный мир, за организацию и сближение сил мира против сил войны должна занять в настоящее время центральное место во всей деятельности коммунистических партий и демократических организаций.

Для осуществления великой и блестящей задачи спасения человечества от угрозы новой войны представители коммунистических и рабочих партий вилят свои важнейшие задачи в следующем:

1. Необходимо еще более упорно работать над организационным закреплением и расширением движения сторонников мира, вовлекая в это движение все новые и новые слои населения, превращая его в всесоюзное движение. Особое внимание

Правые социалисты типа Бевина, Этти, Блюма, Ги Молье, Спаака, Шумахера, Реннера, Саратага и реакционные профеозные главари вроде Грина, Бери и Дикена, осуществляющие раскольническую антинародную политику, являются главными врагами единства рабочего класса, пособниками поджигателей войны и прислужниками империализма, прикрывающими свое предательство лжесоциалистической, ксомополитической фразеологией.

Коммунистические и рабочие партии, неустанно борясь за мир, должны повседневно разоблачать право-социалистических главарей, как злых врагов мира. Необходимо всевозможнее развивать и укреплять сотрудничество и единство действий с изъянами организационными и рядовыми членами социалистических партий, поддерживать все действительные честные элементы в рядах этих партий, разъясня их гибельность политики реакционных правых руководителей.

4. Коммунистические и рабочие партии должны противопоставить человеческопавловистической пропаганде агрессоров, стремящихся превратить страны Европы и Азии в кровавое поле войны, широчайшую пропаганду прочного и длительного мира между народами, неустанно разоблачать агрессивные блоки и военно-политические союзы (в первую очередь Западный союз и Северо-атлантический блок): широко разъяснять, что новая война привнесла бы народам тягчайшие бедствия и колоссальные разрушения и что борьба против войны и защита мира есть дело всех народов мира. Необходимо добиваться, чтобы пропаганда войн, проповедь расовой пенальти и вражды между народами, ведущиеся членами англо-американского империализма, встречали резкое осуждение со стороны всей демократической общественности в каждой стране. Надо добиваться, чтобы ни одно выступление пропагандистов новой войны не было отставлено без отпора честными сторонниками мира.

5. Широко применять полностью оправдавшие себя такие новые и действенные формы массовой борьбы, как пикетирование, демонстрации, митинги, забастовки, забастовки рабочих, забастовки студентов, забастовки учащихся, забастовки граждан, забастовки

тиций и протестов, опросы населения, широко практиковавшиеся в Франции и в Италии. Издание и распространение литературы, разоблачающей подготовку войны, сборы средств в фонд борьбы за мир, организация бойкота кинофильмов, газет, книг, журналов, радиокомпаний, учреждений и деятелей, пропагандирующих новую войну, — все это составляет важнейшую задачу коммунистических и рабочих партий.

6. Коммунистические и рабочие партии в капиталистических странах считают своим долгом сыграть военное борьбу за национальную независимость и борьбу за мир, неустанно разоблачать антинациональный, предательский характер политики буржуазных правительств, превратившихся в прямых приказчиков агрессивного американского империализма, обединять и сплачивать все демократические патриотические силы страны вокруг лозунгов уничтожения постылой кабалы, выражавшейся в рабском подчинении американским монополиям, возвращения на реальную самостоятельную внешней и внутренней политики, отвечающей национальным интересам народов.

Необходимо сплачивать самые широкие народные массы капиталистических стран на защиту демократических прав и свобод, неустанно разъясня им, что защита мира неизменно связана с защитой кровных интересов рабочего класса и трудящихся масс, защитой их экономических и политических прав.

Важные задачи ложатся на коммунистические партии Франции, Италии, Англии, Западной Германии и других стран, народы которых американские империалисты хотят использовать при осуществлении своих агрессивных планов в качестве пушечного мяса. Их долг с егеменской силой развернуть борьбу за мир, за срыв преступных замыслов англо-американских поджигателей войны.

7. На коммунистические и рабочие партии стран народной демократии и Советского Союза одновременно с разоблачением империалистических поджигателей войны и их пособников, защищая рабочие, учащиеся, женщины и старые, проводить

циализма во имя защиты мира и безопасности народов.

8. Значительную роль в осуществлении своих агрессивных планов, в особенности в Центральной и Юго-Восточной Европе, англо-американские империалисты отводят националистической клике Тито, состоящей на шпионской службе у империалистов. Задача защиты мира и борьбы с поджигателями войны требует дальнейшего разоблачения этой клики, перебежавшей в лагерь злых врагов мира, демократии и социализма, в лагерь империализма и фашизма.

Впервые в истории человечества возник организованный Фронт мира, возглавляемый Советским Союзом — оплотом и знаменосцем мира во всем мире.

Все шире распространяется в народных массах капиталистических стран мужественный призыв коммунистических партий, гласящий, что народы никогда не будут воевать против первой в мире страны социализма, против Советского Союза.

В дни войны против Фашизма коммунистические партии были авангардом всенародного сопротивления захватчикам; в послевоенный период коммунистические и рабочие партии являются передовыми борцами за жизненные интересы своих народов, против новой войны. Силотворившиеся под руководством рабочего класса, все противники новой войны — люди труда, науки, культуры образуют могучий Фронт мира, который в состоянии сорвать преступные замыслы империалистов.

От энергии и инициативы коммунистических партий во многом зависит исход разгорающейся гигантской борьбы за мир; от коммунистов, как от передовых борцов, прежде всего зависит превратить возможность срыва планов поджигателей войны в действительность.

Силы демократии, силы сторонников мира намного превосходят силы реакции. Дело заключается теперь в том, чтобы еще более повысить бдительность народов в отношении поджигателей войны, организовать и сплотить широкие народные массы на активную защиту дела мира во имя народных интересов народов во всем

приносят монополии, национализирующие на гонке вооружений. Назревающий экономический кризис несет трудящимся капиталистических стран еще большую нищету, безработицу и голод, страх перед завтрающим днем. Вместе с тем, политика подготовки войны связана с беспрерывными подсчетами правящих империалистических кругов на элементарные жизненные права и демократические свободы народных масс, с усилением реакции во всех областях общественной, политической и идеологической жизни, с применением фашистских методов расправы по отношению к прогрессивным и демократическим силам народов. Этими мерами империалистическая буржуазия пытается подготовить тыл для разбийнической войны.

Таким образом, подобно фашистским агрессорам англо-американский блок ведет подготовку новой войны по всем направлениям: военно-стратегических мероприятий, политического давления и шантажа, экономической экспансии и закабаления народов, идеологического одурманивания масс и усиления реакции.

Заврвалиы американского империализма строят свои планы развязывания новой мировой войны и захватывания мирового господства, не учтывая реального соотношения сил между лагерем империализма и лагерем социализма. Их планы мирового господства носят еще более беспочвенный, авантюристический характер, чем планы гитлеровцев и японских империалистов. Американские империалисты переоценивают свои силы и недооценивают растущую силу и организованность антиимпериалистического лагеря.

Историческая обстановка сейчас коренным образом отличается от обстановки, в которой подготовлялась вторая мировая война, и в напыщенных международных условиях поджигатели войны несравненно труднее осуществить свои кровавые планы. «Сицикоз живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны» (И. Сталин).

Народы не хотят войны и ненавидят войну. Они все больше осознают, в какую страшную пропасть пытаются их улечь империалисты. Неустанные борьбы Советского Союза, стран народной демократии и международного рабочего и демократического движения за мир, за свободу и независимость народов, против поджигателей войны находят с каждым днем все более мощную поддержку со стороны самых широких слоев населения всех стран мира.

Отсюда — развитие могучего дви-

жения, которое возрастает опасность военных авантюр.

Только величайшая бдительность народов, их твердая решимость всеми средствами активно бороться за мир приведут к крушению преступных замыслов поджигателей новой войны.

В обстановке усиливающейся угрозы новой войны на коммунистические и рабочие партии ложится великая историческая ответственность. Борьба за прочный и длительный мир, за организацию и сплочение сил мира против сил войны должна занять в настоящее время центральное место во всей деятельности коммунистических партий и демократических организаций.

Для осуществления великой и благородной задачи спасения человечества от угрозы новой войны представители коммунистических и рабочих партий видят свои важнейшие задачи в следующем:

1. Необходимо еще более упорно работать над организационным закреплением и расширением движения сторонников мира, вовлекая в это движение все новые и новые слои населения, превращая его во всенародное движение. Особое внимание следует обратить на вовлечение в движение сторонников мира профессиональных союзов, женских, молодежных, кооперативных, спортивных, культурно-просветительских, религиозных и других организаций, а также учеников, писателей, журналистов, деятелей культуры, парламентских и других политических и общественных деятелей, выступающих в защиту мира, против войны.

Сегодня с особой силой встает задача сплочения всех честных сторонников мира без различия религиозных верований, политических взглядов и партийной принадлежности на самой широкой платформе борьбы за мир, против угрозы новой войны, наивисьшей над человечеством.

2. Для дальнейшего развертывания движения сторонников мира решающее значение имеет все более активное участие рабочего класса в этом движении, его сплоченность, единство его рядов. Поэтому первостепенной задачей коммунистических и рабочих партий является вовлечение в ряды борцов за дело мира самых широких слоев рабочего класса, создание прочного единства рабочего класса, организация совместных выступлений различных отрядов пролетариата на основе общей платформы борьбы за мир и национальную независимость своих стран.

3. Единство рабочего класса может быть завоевано лишь в решительной борьбе против правосоциалистических раскольников и дезорганизаторов рабочего движения.

Послевоенный опыт показывает,

что политика раскола рабочего дви-

жения занимает одно из первых мест в арсенале тактических средств и приемов, применяемых империалистами для развязывания новой войны,

подавления сил демократии и социализма, для резкого снижения жизненного уровня народных масс.

Никогда еще за всю историю международного рабочего движения единство рабочего класса как в пределах отдельных стран, так и в

партиях, коммунистических и рабочих партий должны противостоять человеческому национализму, возвращающему на рельсы самостоятельной внешней и внутренней политики, отвечающей национальным интересам народов.

Необходимо сплачивать самые широкие народные массы капиталистических стран на защиту демократических прав и свобод, неустранить разъяснения им, что защита мира неразрывно связана с защитой кровных интересов рабочего класса и трудящихся масс, защитой их экономических и политических прав.

Важные задачи ложатся на коммунистические партии Франции, Италии, Англии, Западной Германии и других стран, народы которых американские империалисты хотят использовать при осуществлении своих агрессивных планов в качестве пущенного мяса. Их долг с еще

большей силой развернуть борьбу за мир, за срыв преступных замыслов англо-американских поджигателей войны.

7. На коммунистические и рабочие партии стран народной демократии и Советского Союза одновременно с разоблачением империалистических поджигателей войны и их пособников ложится задача дальнейшего укрепления лагеря мира и со-

против первой в мире страны социализма, против Советского Союза.

В дни войны против фашизма коммунистические партии были авангардом всенародного сопротивления захватчикам; в послевоенный период коммунистические и рабочие партии являются передовыми борцами за жизненные интересы своих народов, против новой войны. Сплотившись под руководством рабочего класса, все противники новой войны — люди труда, науки, культуры образуют могучий Фронт мира, который в состоянии сорвать преступные замыслы империалистов.

От энергии и инициативы коммунистических партий во многом зависит исход разгорающейся гигантской борьбы за мир; от коммунистов, как от передовых борцов, прежде всего зависит превратить возможность срыва планов поджигателей войны в действительность.

Силы демократии, силы сторонников мира наимпульснее восходят силы реакции. Дело заключается теперь в том, чтобы еще более повысить бдительность народов в отношении поджигателей войны, организовать и сплотить широкие народные массы на активную защиту дела мира во имя коренных интересов народов, во имя их жизни и свободы.

## Бдительность рабочего класса и задачи коммунистических и рабочих партий

Резолюция Информационного бюро

И.

Подготовка новой войны, ведущаяся англо-американскими империалистами, поход буржуазной реакции против демократических прав и экономических интересов рабочего класса и народных масс требуют усиления борьбы рабочего класса за сохранение и укрепление мира, за организацию решительного отпора поджигателям войны и патику империалистической реакции.

Залогом успеха в этой борьбе является единство рядов рабочего класса.

Послевоенный опыт показывает, что политика раскола рабочего движения занимает одно из первых мест в арсенале тактических средств и приемов, применяемых империалистами для развязывания новой войны, подавления сил демократии и социализма, для резкого снижения жизненного уровня народных масс.

Осуществление этих задач может быть достигнуто прежде всего на основе сплочения широких масс рабочего класса, независимо от партийной принадлежности, профсоюзной организованности, религиозных убеждений. Единство сицикоз является наиболее действенным путем сплочения всех рабочих во имя защиты мира, национальной независимости своих стран, во имя защиты экономических интересов и демократических прав трудящихся. Единство рабочего класса вполне достижимо, несмотря на противодействие руководящих центров тех профсоюзов или партий, которые взглагают на расколы и врагами единства.

Послевоенный период ознаменовался крупными успехами в деле ликвидации раскола рабочего класса и сплочения общедемократических сил, выражением чего явилось создание Всемирной Федерации профсоюзов, Международной демократической Федерации женщин и Всемирной Федерации демократической молодежи, союз Всемирного конгресса сторонников мира. Успехи единства находят свое выражение в укреплении ВКТ во Франции, в создании единого профсоюзного объединения в Италии (ВИКТ), в боевых выступлениях французского и итальянского пролетариата.

В странах народной демократии завоеваны исторические успехи в деле единства рабочего класса — создания единой партии рабочего класса,

(Окончание на 3 стр.)

# Бдительность рабочего класса и задачи коммунистических и рабочих партий

Резолюция Информационного бюро

Окончание

единые профсоюзы, единые кооперативные, молодежные, женские и другие организации. Это единство рабочего класса сыграло решающую роль в успехах, достигнутых в деле хозяйственного и культурного подъема в странах народной демократии, обеспечения руководящей роли рабочего класса в государстве и коренным улучшением материального положения трудящихся масс.

Все это говорит об огромной тяге рабочих масс к сплочению своих рядов, о наличии реальных возможностей для создания единого фронта рабочего класса против обединенных сил реакции — от американских империалистов до правых социалистов.

Американские и английские империалисты и их сателлиты в европейских странах добиваются раздробления и дезорганизации пролетарских и общенародных сил, возлагая всеобщие надежды на правых социалистов и реакционных профсоюзных деятелей. По прямым указаниям американских и английских империалистов право-социалистические лидеры и реакционные деятели профсоюзов вносят сверху раскол в ряды рабочего движения, стремятся разрушить созданные в послевоенное время единые организации рабочего класса. Они пытались взорвать изнутри Всемирную Федерацию профсоюзов, органи-

зовали раскольнические группировки «Форсуврнер» во Франции, так называемую «Федерацию труда» в Италии, подготавливали создание раскольнического международного профсоюзного центра. Подобные раскольнические попытки были совершены и руководителями католических организаций в отдельных странах.

Полностью подтверждилась данная первым Совещанием Информбюро коммунистической оценка предательской деятельности право-социалистических лидеров, как злейших врагов единства рабочего класса и пособников империализма.

Правые социалисты в настоящее время выступают не только как агенты буржуазии своих стран, но и как агенты американского империализма, превращая социал-демократические партии европейских стран в американские партии, в прямое оружие империалистической агрессии США.

В тех странах, где правые социалисты входят в состав правительства (Англия, Франция, Австрия, Скандинавские страны), они выступают ярыми защитниками «плана Маршалла», «Западного союза», «Северо-атлантического договора» и всех прочих форм американской экспансии. Эти лжесоциалисты выпол-

няют самую гнусную роль в предложении рабочих и демократических организаций, защищающих интересы трудящихся.

Скользя вперед по пути предательства интересов рабочего класса, демократии и социализма, полностью отрекшись от марксистского учения, правые социалисты выступают теперь защитниками и пропагандистами разбойнической идеологии американского империализма. Их теории «демократического социализма», «третьей силы», их космополитические бредни о необходимости отказа от национального суверенитета представляют собой не что иное, как идеологическое прикрытие агрессии американского и английского империализма.

Жалко порождение сгинувшего жажды II Интернационала, так называемый Комитет международных социалистических конференций (КОМИСКО) превратился в сборный пункт злых раскольников и дезорганизаторов рабочего движения. Эта организация стала шпионским центром на службе английской и американской разведки.

Лишь в решительной борьбе против право-социалистических раскольников и дезорганизаторов рабочего движения может быть завоевано единство рабочего класса.

Информационное бюро считает первостепенным делом коммунистических партий неуступную борьбу за обединение и организацию всех сил рабочего класса, чтобы оказать мощный отпор наглым притязаниям англо-американского империализма, сорвать его ставку на новую мировую войну, отстоять и укрепить дело мира и международной безопасности, обречь на провал наступление монополистического капитала на жизненный уровень трудящихся масс.

В современной международной обстановке прямым долгом коммунистических партий является разъяснение того, что если рабочий класс не обеспечит единства своих рядов, он лишит себя важнейшего оружия в борьбе против нарастающей угрозы новой мировой войны и наступления империалистической реакции, на-

личии и трудящихся и их организациям, имея в виду, что религиозные убеждения не являются препятствием единству трудящихся, особенно, когда это единство нужно для спасения мира. Конкретные совместные действия в области экономических требований, координация борьбы между классовыми и католическими профсоюзами и т. д. могут быть единственными средствами вовлечения католических рабочих в общий Фронт борьбы за мир.

Важнейшая задача коммунистических партий в каждой капиталистической стране — сделать все от них зависящее, чтобы обеспечить единство профдвижения. Огромное значение приобретает в настоящее время вовлечение в профсоюзы и в актив-

борьбы в капиталистических странах за создание правительства, которые бы сплотили все патриотические силы, противостоящие порабощению их стран американским империализмом, стали на платформу прочного мира между народами, прекратили гонку вооружений и подняли жизненный уровень трудящихся масс.

В странах народной демократии перед коммунистическими и рабочими партиями стоит задача еще большее крепить достигнутое единство рабочего класса и созданные единые профсоюзы, кооперативные, женские, молодежные и другие организа-

\* \* \*

Информационное бюро считает, что дальнейший успех борьбы за

# Югославская компартия во власти убийц и шпионов

Резолюция Информационного бюро

бюро выступают единым фронтом с американскими реакционерами по важнейшим вопросам международной политики.

В области внутренней политики основным итогом деятельности предельской клики Тито — Ранковича является фактическая ликвидация народно-демократического строя в Югославии.

В результате контрреволюционной политики клики Тито — Ранковича, узурпировавшей власть в партии и государстве, в Югославии утвердился антикоммунистический, полицейский государственный режим фашистского типа. Социальной основой этого режима являются кулаки в деревне и капиталистические элементы в городе. Власть в Югославии фактически находится в руках антинародных, реакционных элементов.

В центральных и местных органах подвизаются активные деятели старых буржуазных партий, кулацкие и другие враждебные народной демократии элементы. Правящая фашистская верхушка держится на температуре раздоговора военно-полицеском аппарате, с помощью которого она угнетает народы Югославии, превратила страну в военный лагерь, уничтожила демократические права трудящихся и попирает всякое свободное выражение мысли.

Югославские правители демагогически и нагло обманывают народ, будто они строят социализм в Югославии. На самом деле каждому марксисту ясно, что ни о каком строительстве социализма в Югославии не может быть речи в условиях, когда клика Тито покровительствует СССР, со всеми лагерем социализма и демократии, лишив тем самым Югославию главной опоры построения социализма, когда она подчинила страну в экономическом и политическом отношении англо-американским империалистам.

Государственный сектор в экономике Югославии перестал быть народным достоянием, так как государственная власть находится в руках врагов народа. Клика Тито — Ранковича открыла широкие возможности для проникновения в экономику страны иностранных капиталистов, поставила ее под контроль капиталистических монополий. Американские промышленно-финансовые круги вклады

и англосаксонских империалистов право- социалистические лидеры и реа- льционные деятели профсоюзов вносят сверху раскол в ряды рабочего дви- жения, стремятся разрушить создан- ные в послевоенное время единые организаций рабочего класса. Они пытались взорвать изнутри Всемирную федерацию профсоюзов, органи-

зации в составе рабочего класса (Англия, Франция, Австрия, Скандинавские страны), они высту- пают ярыми защитниками «плана Маршалла», «Западного союза», «Северо-атлантического договора» и всех прочих форм американской экспанси. Эти лжесоциалисты выпол-

## II.

Информационное бюро считает первостепенным делом коммунистиче- ских партий неустанныю борьбу за обединение и организацию всех сил рабочего класса, чтобы оказать мощный отпор наглым притязаниям англо-американского империализма, сорвать его ставку на новую мировую войну, отстоять и укрепить дело мира и международной безопасности, отбить на провал наступление монополистического капитала на жизненный уровень трудящихся масс.

В современной международной обстановке прямым долгом коммунистиче- ских партий является разъяснение того, что если рабочий класс не обеспечит единства своих рядов, он лишил себя важнейшего оружия в борьбе против нарастающей угрозы новой мировой войны и наступления империалистической реакции на жизненный уровень трудящихся.

Вся непримиримую и последова- тельную борьбу в теории и на практике против правых социалистов и реакционных профсоюзных деятелей, беспощадно разоблачая и изолируя их из масс, коммунисты должны терпеливо и настойчиво разъяснять рядовым социал-демократическим рабочим всю важность дела единства рабочего класса, вовлекать их в активную борьбу за мир, хлеб и демо- кратические свободы, проводить политику совместных выступлений для достижения этих целей.

Испытанным методом осуществле- ния единства рабочего класса является единство действий его различных отрядов. Согласованные совместные выступления на отдельных пред- приятиях, в целых отраслях произ- водства, в масштабе города, области, в общегосударственном и междуна- родном масштабе мобилизуют широ- чайшие массы на борьбу за самые близкие и понятные им цели и служат делу установления постоянного единства пролетарских рядов. Осуществление единства действий рабочего класса снизу может находить свое выражение в создании на предприятиях и в учреждениях комите- тов защиты мира; в совместных вы- ступлениях рабочих с целью защиты демократических прав и улучшения своего экономического положения.

Особое внимание в борьбе за единство рабочего класса необходимо уделять массам католических рабо-

чих и трудящихся и их организа- циям, имея в виду, что религиозные убеждения не являются препят- ствием единству трудящихся, осо- бенно, когда это единство нужно для спасения мира. Конкретные совмест- ные действия в области экономиче- ских требований, координация борьбы между классовыми и католиче- скими профсоюзами и т. д. могут быть действенными средствами вов- лечения католических рабочих в об- щий фронт борьбы за мир.

Важнейшая задача коммунистиче- ских партий в каждой капиталисти- ческой стране — сделать все от них зависящее, чтобы обеспечить един- ство профдвижения. Огромное значе-ние приобретает в настоящее время вовлечение в профсоюзы и в активную борьбу профессионально неорга- низованных рабочих. В капитали- стических странах такие рабочие со- ставляют значительную часть про- лятериата. Если коммунистические партии развернут по-настоящему работу с неорганизованными рабочи- ми, они сумеют добиться серьезных успехов в деле создания единства рабочего класса.

Информационное бюро считает, что на базе единства рабочего класса необходимо установление национального единства всех демократиче- ских сил в целях мобилизации широ- чайших масс на борьбу с англо-американским империализмом и внутренней реакцией. Исключительную важность приобретает повсев- ногенная работа в различных массовых организациях трудящихся: жен- ских, молодежных, крестьянских, кооперативных и других организа- циях.

Единство рабочего движения и сплочение всех демократических сил нужно не только для решения повсев- ногенных и текущих задач рабочего класса и трудящихся масс, но необходимо также для решения коренных вопросов, стоящих перед пролетариа- том как классом, руководящим борь- бой за устремление власти монополи- стического капитала, за социалистиче- ское преустройство общества. На основе достигнутых успехов в деле единства рядов рабочего движения и сплочения всех демократических сил станет возможным развертывание

борьбы в капиталистических странах за создание правительства, которые бы сплотили все патриотические си- лы, противостоящие порабощению стран американским империализ- мом, стали на платформу прочного мира между народами, прекратили гонку вооружений и подняли жиз- ченный уровень трудящихся масс.

\*\*\*

Информационное бюро считает, что дальнейший успех борьбы за единство рабочего класса и сплоче- ние демократических сил прежде всего зависит от улучшения всей организационной и идеологической работы каждой коммунистической и рабочей партии.

Для коммунистических и рабочих партий выдающееся значение имеет идеологическое разобщение и не- примиримая борьба со всякой ролью проявлениями оппортунизма, сектантства, буржуазного национализма, борьба с пропагандой в партий- ную среду вражеской агентуры.

Уроки, вытекающие из разоблаче-ния шпионской клики Тито — Ранко- вича, настоятельно требуют от коммунистических и рабочих партий максимального повышения револю- ционной бдительности. Агенты гли- ки Тито выступают сейчас в роли злейших раскольников в рядах рабочего и демократического движения, выполняющих волю американских империалистов. Поэтому необходимо решительная борьба с происками этой агентуры империалистов всюду, где она пытается действовать в рабочих и демократических организа- циях.

Организационное и пленко-полити- ческое укрепление коммунистических и рабочих партий на основе принципов марксизма-ленинизма является важнейшим условием успешной борьбы рабочего класса за единство своих рядов, за дело мира, за наци- ональную независимость своих стран, за демократию и социализм.

Кругов и превратилось в орудие их агрессивной политики, что привело к ликвидации самостоятельности и независимости Югославской республики. ИК компартии и правительство Югославии полностью сокрушились с империалистическими кругами против всего лагеря социализма и демократии, против коммунистических партий всего мира, против строительства социализма в Югославии не может быть и речи в усло- виях, когда клика Тито порвала с Советским Союзом, со всем лагерем социализма и демократии, лишив тем самым Югославию главной опоры построения социализма, когда она подчинила страну в экономическом и политическом отношении англо-американским империалистам.

Государственный сектор в экономи- ке Югославии перестал быть народ- ным достоянием, так как государствен- ная власть находится в руках врагов народа. Клика Тито — Ранкови- ча открыла широкие возможности для проникновения в экономику страны иностранных капиталистов, поставила ее под контроль капиталистических монополий. Англо-американские про- мышленно-финансовые круги, вклады- вая свои капиталы в югославское хозяйство, превращают Югославию в аграрно-сырьевую придаток иностранного капитала. Все большая кабальная зависимость Югославии от импе- риализма ведет к усиливанию экспло- атации рабочего класса и резкому ухудшению его материального полож- жения.

Политика югославских правителей в деревне постиг кулацко-капиталистический характер. Насильственно насаждаемые в деревне лжеэсеров- скими находитесь в руках кулачества и его агентуры и являются орудием эксплоатации широких масс трудящихся крестьянства.

Югославские наимиты империализма, захватив руководство в КПЮ в свои руки, развернули террористиче- ский поход против действительных коммунистов, верных принципам марксизма-ленинизма и борющихся за независимость Югославии от импе- риалистов. Тысячи преданных коммунисту югославских патриотов исключены из партии, заточены в тюрьмы, концентрационные лагеря, а многие из них замучены и убиты в тюрьмах или из-за угла, вроде известного юго- славского коммуниста Арсе Иванови- ча. Жестокость, с какой проводится в Югославии истребление стойких борцов за коммунизм, может сравнить- ся лишь со зверствами гитлеровских фашистов или падающей Палладии в Греции и Франко в Испании.

Исключая из рядов партии коммунистов, верных пролетарскому ин- тернационализму, истребляя их, юго-

она угнетает народы Югославии, превратила страну в военный лагерь, уничтожила демократические права трудящихся и попирает всякое сво- бодное выражение мысли.

Югославские правители демагоги- чески и нагло обманывают народ, будто они строят социализм в Юго- славии. На самом деле каждому марксисту ясно, что ни о каком строительстве социализма в Югосла- вии не может быть и речи в усло- виях, когда клика Тито порвала с Советским Союзом, со всем лагерем социализма и демократии, лишив тем самым Югославию главной опоры построения социализма, когда она подчинила страну в экономическом и политическом отношении англо-американским империалистам.

Переход клики Тито к фашизму в случае, он совершил по указке ее хозяев — англо-американских империалистов, наимитом которых, как теперь выяснилось, эта клика явно является.

Югославские предатели, выполнив волю империалистов, ставили задачу создать в странах народной демократии политические банихи из националистических, националистических, клерикальных и фашистских элементов, чтобы, опираясь на них, осущест- вить в этих странах контрево- люционный переворот, оторвать их от Советского Союза и всего социалистического лагеря и подчинить их силам империализма. Клика Тито превратила Белград в американский центр шпионажа и антикоммунистической пропаганды.

В то время, как все истинные друзья мира, демократии и социализма вият в СССР могучую крепость социализма, верного и непоколебимого запитника свободы и независимости народов, главную опору мира, клика Тито — Ранковича, прорвавшейся к власти под маской друзей СССР, повела по указке англо-американских империалистов против Советского Союза клеветническую, провокацион- ную кампанию, используя самые гнусные измышления, заимствован- ные из арсенала гитлеровцев.

Превращение клики Тито — Ранко- вича в прямую агентуру империали- стов и пособников поджигателей войны получило свое завершение в откры- том присоединении Югославского правительства к империалистическому блоку в Организации Объединенных Наций, где кардели, джиласы и бе-

# Югославская компартия во власти убийц и шпионов

## Резолюция Информационного бюро

Окончание

славские фашисты широко открыли двери партии для буржуазных и кулакских элементов.

В результате фашистского террора со стороны титовской банды против ядерных сил КПЮ, руководство компартией Югославии оказалось безраздельно в руках шпионов и убийц, наймитов империализма. Компартией Югославии овладели контрреволюционные силы, самочинно выступающие от имени партии. Известно, что буржуазия издавна применяет старый метод вербовать для себя шпионов и провокаторов в рядах партии рабочего класса. Таким способом империалисты стараются разложить эти партии изнутри и подчинить их себе. В Югославии им удалось добиться этой цели.

Фашистская идеология, фашистская внутренняя, так же как и предательская внешняя политика клики Тито, целиком подчиненная империалистическим группам, создали пропасть между шпионско-фашистской кликой Тито — Ранковича и коренными интересами свободолюбивых народов Югославии. Поэтому антинародная и предательская деятельность клики Тито встречает все большее сопротивление как со стороны коммунистов, сохранивших верность марксизму-ленинизму, так и среди рабочего класса и трудового крестьянства Югославии.

\*\*\*

Исходя из непредложенных фактов, свидетельствующих о завершившемся переходе клики Тито в фашизм и ее заслугах в лагерь международного империализма, Информационное бюро коммунистических и рабочих партий считает:

1. Шпионская группа Тито, Ранковича, Карделя, Джиласа, Пьяле, Гашника, Масларича, Беблера, Мравички, Вукмановича, Коча Поповича, Кидрича, Нешковича, Златича, Велебиты, Колиншевского и др. является врагом рабочего класса и крестьянства, врагом народов Югославии.

2. Эта шпионская группа отражает не волю народов Югославии, а волю англо-американских империалистов, ввиду чего она предала интересы страны и ликвидировала политическую независимость и хозяйственную

стнических и рабочих партий считает поэтому, что борьба против клики Тито — наемных шпионов и убийц, являющихся интернациональным долгом всех коммунистических и рабочих партий.

Обязанностью коммунистических и рабочих партий является всемерная помощь югославскому рабочему классу и трудовому крестьянству, борющимся за возвращение Югославии в лагерь демократии и социализма.

Необходимым условием возвращения Югославии в социалистический лагерь является активная борьба революционных элементов как внутри КПЮ, так и вне ее, за возрождение революционной, подлинно коммунистической партии Югославии, верной марксизму — ленинизму, принципам пролетарского интернационализма и борющейся за независимость Югославии от империализма.

Верные коммунизму силы Югославии, не имея возможности, в условиях жесточайшего фашистского террора, открыто выступать против клики Тито — Ранковича, вынуждены были стать на тот же путь борьбы за дело коммунизма, по которому идут коммунисты тех стран, где им закрыт путь к легальной работе.

Информбюро выражает твердую уверенность, что среди рабочих и крестьян Югославии найдутся силы, способные обеспечить победу над буржуазно-реставраторской шпионской кликой Тито — Ранковича, что грядущие Югославии под руководством рабочего класса сумеют восстановить исторические завоевания народной демократии, добывть ценой тяжелых жертв и героической борьбы народов Югославии, и пойдут по пути строительства социализма.

Информбюро считает, что одной из важнейших задач коммунистических и рабочих партий является всемерное повышение революционной бдительности в своих рядах, разоблачение и искоренение буржуазно-националистических элементов и агентов империализма, каким бы флагом они ни прикрывались.

Информбюро признает необходимым усиление идеологической работы в коммунистических и рабочих

## Приговор по делу Уорда

ПЕКИН, 28 ноября. (ТАСС). Как передает в сообщении из Мукдена агентство Синьхуа, 21 ноября народный суд Мукдена вынес приговор по делу А. Уорда и четырех иностранцев, служивших бывшего американского консульства в Мукдене, жестоко избивших китайского рабочего Ци Ю-хена. А. Уорд, являвшийся зачинщиком избиения, был приговорен к 6 месяцам тюремного заключения. Четверо его соучастников приговорены: А. Кристан и Р. Реберг — к 4 месяцам тюремного заключения, а Ф. Сионя и Сиро Тацуими — к 3 месяцам тюремного заключения.

Исполнение приговора отложено на один год и виновные должны быть выпущены. А. Уорд обязан выплатить рабочему Ци Ю-хену 174 американских доллара заработной платы, помимо компенсации и оплаты лечения.

В числе предъявленных обвинениям доказательств были представлены фотография, на которой показана рана на лбу рабочего Ци Ю-хена, и доклад о медицинском освидетельствовании, сделанный мукденским городским госпиталем. На суде выступили с показаниями также рабочий Ци Ю-хен и ряд свидетелей этого жестокого избиения китайского рабочего.

—

## Суд над группой шпионов в Чехословакии

ПРАГА, 28 ноября. (ТАСС). Закончился процесс группы антигосударственных заговорщиков, иностранных шпионов в Чехословакии. Государственный суд в Праге установил, что главные преступники и организаторы заговорщической шпионской группы Ладислав Лиднер, Карел Бушек, Ярослав Фабек и Франтишек Хома после февральских событий 1948 года бежали за границу, где вступили в контакт с разведывательными органами одной из иностранных держав. После соответствующей подготовки из этих разведывательных органами с целью ведения подрывной и шпионской деятельности они были засланы в Чехословакию, где вели подрывную шпионскую деятельность.

Все подсудимые под тяжестью улик признались в своих преступлениях. Суд приговорил Ладислава Лиднера и Карела Бушека к смертной казни, подсудимых Ярослава Фабека, Франтишека Хома, Генелю Гумикову и Иозефа Брасека — к пожизненному тюремному заключению. Остальные обвиняемые приговорены к различным срокам тюремного заключения от 2 до 25 лет.

—

## Судебный террор в Греции

АФИНЫ, 28 ноября. (ТАСС). Три дня назад военные власти арестовали известного редактора газеты «Махи» Янисса Циримокоса и заведующего типографией этой газеты Спиридакиса за опубликование разоблачительных статей генерального секретаря «Социалистической партии



В окрестностях поселка Романкуль Домбаровского района на колхозное стадо напали волки, истребили трех овец и теленка. В это время с охоты возвращался работник никель-комбината К. А. Баников. Меткими выстрелами он убил трех волков (в том числе две самки).

Колхозники вынесли охотнику-любителю благодарность и выделили ему премию — трех овец.

Совет Орского межрайонного общества охотников объявил тов. Баникову благодарность и в свою очередь премировал его деньгами.

На снимке: охотник-любитель К. А. Баников со «шкурой убитого волка».

Фото И. Гергеля.

★

## В учительском институте

### К зимней сессии

В институте началась деятельная подготовка к первой в учебном заведении зимней сессии, которая откроется 1 января. В учебных кабинетах организованы консультации, проводятся опрос и семинарские занятия по прошедшему материалу.

### В лекtorии

В институтском лектории регулярно проводится чтение лекций на различные темы. В последние две недели прочитаны такие лекции: о культуре речи и нормах русского литературного языка; о Международном дне студентов и другие.

### Научная конференция

Успешно работают студенческие кружки: по истории ВМП(б), литературе, математике, мичуринской агротехнике. Кружковцы готовятся к первой научной конференции, на которую будут представлены лучшие работы студентов.

## Готовы к спортивной зиме

Добровольное спортивное общество «Нефтяник» во всеоружии встретило спортивную зиму.

Лыжи приведены в полный порядок, закуплена партия новых.

Недалеко от клуба на хорошо расчищенной площадке началась заливка катка. Здесь оборудовано помещение.

Участники литературно-литературного кружка готовят ряд рефератов о классиках русской литературы: студент Антипин работает над темой «Народ в творчестве Гоголя», студенты Штильман и Кашина — «Гоголь и Пушкин» и др.

### Литературный диспут

С большой активностью прошел литературный диспут по роману В. Добролюбского «Трои в серых пинселях». В своих выступлениях студенты тт. Горюхова, Грицук, Ноавак, Лапетникова, Карпасевич и другие охарактеризовали высокие моральные качества советского гуманизма, нашедшие яркое воплощение в обсуждаемом произведении. Кандидат философских наук тов. Дьяков и студентка тов. Турапшина, отмечая достоинства романа, указали также на некоторую его недоработанность.

С помощью завкома завода имени Чкалова ДСО закупило на 22 тысячи рублей зимнего спортивного инвентаря: коньков с ботинками, лыж, костюмов для хоккеистов, шаров, клюшек и др.

На днях в г. Свердловск выезжает представитель ДСО для закупки спортивного инвентаря и оборудования для

гам, создавая пропасть между иностранными и национальными интересами. Тито — Ранковича и коренным интересами свободолюбивых народов Югославии. Поэтому антинародная и предательская деятельность клики Тито встречает все большее сопротивление как со стороны коммунистов, сохранивших верность марксизму-ленинизму, так и среди рабочего класса и трудового крестьянства Югославии.

Исходя из непреложных фактов, свидетельствующих о завершившемся переходе клики Тито в фашизм и дезертирстве ее в лагерь международного империализма, Информационное бюро коммунистических и рабочих партий считает, что:

1. Шпионская группа Тито, Ранковича, Карадея, Джиласа, Пьяле, Гешника, Масларича, Бебера, Мразовича, Вукмановича, Куча Поповича, Бидрича, Нешковича, Златича, Велебитта, Колинчевского и др. является врагом рабочего класса и крестьянства, врагом народов Югославии.

2. Эта шпионская группа отражает не волю народов Югославии, а волю англо-американских империалистов, виду чего она предала интересы страны и ликвидировала политическую независимость и хозяйственную самостоятельность Югославии.

3. «Коммунистическая партия Югославии» в ее нынешнем составе, попав в руки врагов народа, убийц и шпионов, потеряла право именоваться коммунистической партией и является лишь аппаратом, выполняющим шпионские задания клики Тито — Карадея — Ранковича — Джиласа.

Информационное бюро коммуни-

стик Тито — Ранковича, вынуждены были стать на тот же путь борьбы за дело коммунизма, по которому идут коммунисты тех стран, где им закрыт путь к легальной работе.

Информбюро выражает твердую уверенность, что среди рабочих и крестьян Югославии найдутся силы, способные обеспечить победу над буржуазно-реставраторской шпионской кликой Тито — Ранковича, что трудающиеся Югославии под руководством рабочего класса сумеют восстановить исторические завоевания народной демократии, добьются ценой тяжелых жертв и геройической борьбы народов Югославии, и пойдут по пути строительства социализма.

Информбюро считает, что одной из важнейших задач коммунистических и рабочих партий является всенародное повышение революционной бдительности в своих рядах, разоблачение и искоренение буржуазно-националистических элементов и агентов империализма, какими бы флагом они ни прикрывались.

Информбюро признает необходимым усиление идеологической работы в коммунистических и рабочих партиях, работы по воспитанию коммунистов в духе верности пролетарскому интернационализму, непримиримости ко всяkim отступлениям от принципов марксизма-ленинизма, в духе верности народной демократии и социализму.

(«Правда»  
за 29 ноября 1949 г.).

## 5 лет Народно-демократической Албании

ТИРАНА, 28 ноября. (ТАСС). Как сообщает тиранское радио, труженицы Народной Республики Албания торжественно готовятся отметить 29 ноября пятую годовщину освобождения страны от немецко-фашистских оккупантов. Сегодня, в канун всемирного праздника, города и села республики украшены национальными флагами, портретами вождя албанского народа Энвера Ходжа, руководителя албанской трудовой партии и народного правительства и портрета-

ми лучшего друга албанского народа Генералиссимуса И. В. Сталина. Празднично выглядят столица Албании Тирана, города Корча, Валона, Аргирокастрон и другие города и населенные пункты страны. Улицы расщеплены флагами и лозунгами, прославляющими трудовые успехи албанского народа, свободу и независимость республики и выражаяющими горячую благодарность великому Советскому Союзу за бескорыстную помощь в строительстве народно-демократической Албании.

## ПРИЕМ У ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ЧОЙБАЛСАНА

УЛАН-БАТОР, 27 ноября. (ТАСС). Вечером 26 ноября премьер-министр Монгольской Народной Республики маршал Чойбалсан устроил большой прием по случаю 25-летия со дня провозглашения Народной Монгольской Республики.

На приеме присутствовали заместители премьер-министра Сурунжаб, Ламожаб, секретари ЦК Монгольской народно-революционной партии Цеденбал, Дамба Чойжамс, Сосорбара, министры, генералы и офицеры монгольской армии, деятели науки, культуры и искусства, представители печати, а также чрезвычайный и полномочный посланник СССР в МНР Приходов, сотрудники советской миссии, ответственные работники торгпредства СССР и другие.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и трансп. — 4-09, издательство — 4-89

шпионов в Чехословакии. Государственный суд в Праге установил, что главные преступники и организаторы заговорщической шпионской группы Ладислав Лиднер, Карел Бушек, Ярослав Фабок и Франтишек Хома после февральских событий 1948 года бежали за границу, где вступили в контакт с разведывательными органами одной из иностранных держав. После соответствующей подготовки из этих разведывательных органами с целью ведения подрывной и шпионской деятельности они были засланы в Чехословакию, где вели подрывную шпионскую деятельность.

Все подсудимые под тяжестью улик признались в своих преступлениях. Суд приговорил Ладислава Лиднера и Карела Бушека к смертной казни, подсудимых Ярослава Фабока, Франтишека Хома, Гелену Гундузову и Иозефа Брабеца — к пожизненному тюремному заключению. Остальные обвиняемые приговорены к различным срокам тюремного заключения от 2 до 25 лет.

## Судебный террор в Греции

АФИНЫ, 28 ноября. (ТАСС). Три дня назад военные власти арестовали ответственного редактора газеты «Махи» Яниса Циримокоса и заведующего типографией этой газеты Спиридакиса за опубликование разоблачительных статей генерального секретаря «Социалистической партии ЭЛД» Илиаса Циримокоса о так называемых «школах перевоспитания» (концентрационных лагерях гитлеровского типа) на Макронисосе. Арестованные предаются военному суду.

Советские консулы в Афинах и в других греческих городах выразили протест против судебного террора в Греции.

ГЕНДЕРМАН и БАШИНА «Гоголь и Пушкин» и др.

## Литературный диспут

С большой активностью прошел литературный диспут по роману В. Добролюбского «Тroe в серых пещерах». В последние две недели прочитаны такие лекции: о культуре речи и нормах русского литературного языка; о Международном дне студентов и другие.

## Научная конференция

Успешно работают студенческие кружки: по истории ВМП(б), литературе, математике, мичуринской агротехнике. Кружковцы готовятся к первой научной конференции, на которую будут представлены лучшие работы студентов.

## Готовы к спортивной зиме

Добровольное спортивное общество «Нефтяник» во всенаружии встретило спортивную зиму.

Лыжи приведены в полный порядок, закуплена партия новых.

Недалеко от клуба на хорошо расчищенной площадке началась заливка катка. Здесь оборудовано помещение для обогрева, будет работать конькобежная прокатная база.

С помощью завода имени Чкалова ДСО закупило на 22 тысячи рублей зимнего спортивного инвентаря: коньки с ботинками, лыжи, костюмы для хоккеистов, шары, клюшек и др.

На днях в г. Свердловск выезжает представитель ДСО для закупки спортивного инвентаря и оборудования для зимнего спортзала. На эти цели отпущено около 20 тысяч рублей.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

## ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

### на газету

## „Орский рабочий“

на 1950 год

### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год 60 руб., на полгода — 30 руб., на 3 месяца — 15 руб. Подпись можно оформить в ближайшем почтовом отделении или через почтальона.

Союзпечать

## ОРСКОМУ ГОРОДСКОМУ ТОРГУ

срочно требуются на постоянную работу:  
начальник планового отдела, бухгалтеры-инвентаризаторы, продавцы, в т. ч. работники по продаже соленных овощей и продавцы стационарной и развозной торговли керосином, кладовщики, грузчики, возчики.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Ленина (бывш. 2-я), дом № 9, отдел кадров торга.

Дирекция.

## ОРСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Все претензии, имеющиеся к ОРСКУ, принимаются до 15 декабря 1949 г. После этого никакие претензии приниматься не будут.

Дирекция.

## Орской тэргбазе „Главлегсбыта“

требуются на постоянную работу товароведы, бракеры, приемники, отборщики, грузчики.

С предложением обращаться по адресу: Пугачева, 45.